
ATA DA REUNIÃO EXTRORDINÁRIA Nº 218  DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, REALIZADA NO DIA 22 DE FEVEREIRO DE 2013 

Aos vinte e dois  dias   do mês de fevereiro do ano de dois mil e treze, às 9h 30min, 
reuniu-se, extraordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social, no 
auditório da da SETRAC – Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, na 
Av. Ipiranga, 544 – Centro,  com a seguinte pauta: 1 – Composição do Conselho 2 – 
Secretaria Executiva – estruturação; 3 – Calendário anual das reuniões ordinárias; 4 – 
Formação das Comissões Permanentes; 5 – Pendências MDS; 6 – SETRAC – Gestão e 
Recursos Humanos; 7 – Assuntos Gerais e Informes. Compareceram 9 (nove) 
conselheiros: representantes da SETRAC, Secretaria de Educação, Secretaria de 
Habitação, Secretaria de Fazenda e Gabinete do Prefeito pelo poder público;  
representantes da Associação Oficina de Jesus, Ambulatório Escola da Faculdade de 
Medicina de Petrópolis, Grupo Assistencial SOS Vida e CDDH – Centro de Defesa dos 
Direitos Humanos, pela sociedade civil. Com a presença de 39 (trinta e nove) pessoas, 
iniciou-se a reunião sob a coordenação  presidente do CMAS, Eliane Sans Moraes, 
pedindo que os novos conselheiros do Poder Público, nomeados pela Portaria 153, 
publicada no Diário Oficial de 09/02/2013 – edição extraordinária, fizessem sua 
apresentação. A seguir, disse que a Mesa Diretora deverá ser recomposta, uma vez que a 
vice-presidente, que era da Secretaria de Habitação, e a segunda secretária, do Gabinete 
do Prefeito, tinham cargos em comissão e foram exoneradas no governo anterior. 
Estando ausente o primeiro secretário, representante da Mitra Diocesana, Eliane 
solicitou a colaboração de Rosane Cross como secretária ad hoc  para a elaboração da 
ata da reunião. Em seguida, foi feita a leitura das atas das reuniões ordinárias 216 e 217, 
de 07/11 e de 05/12/2012, respectivamente, que foram aprovadas com ressalvas quanto 
à forma em que foram elaboradas, pois, embora  mencionem todos os assuntos da pauta, 
necessitam da apresentação da discussão e pareceres contidos nos relatórios das 
reuniões das comissões, uma vez que, quando solicitadas, são enviadas ao MDS ou à 
SEASDH, comprovando a atuação do CMAS no controle social, e estes não dispõem do 
Livro de Registro dos Relatórios dos Trabalhos das Comissões. As atas serão refeitas e 
apresentadas ao plenário. Prosseguindo, o plenário aprovou a sugestão de continuarem 
as primeiras quartas-feiras do mês os dias para as reuniões do Conselho e também a 
atual formação das Comissões, a saber: SETRAC, Sec. de Saúde, As. Oficina de Jesus e 
Grupo Assistencial SOS Vida – Direitos e Fiscalização; Sec. de Fazenda e de 
Habitação, Mitra Diocesana e FAMPE – Orçamento e Finanças; Gabinete do Prefeito, 
Sec. de Educação, CDDH e Ambulatório Escola – Divulgação. Cada coordenador 
deverá organizar o calendário das reuniões, mas Eliane falou sobre a Resolução CMAS 
nº 15/2012, que prevê reuniões conjuntas, desde que haja paridade e quorum de 3 (três) 
participantes, considerando a demanda de trabalho existente e as dificuldades de 
garantia de quorum em cada uma das comissões, separadamente. Com relação ao item 5 
da pauta, Eliane leu o documento enviado pelo MDS em que destacava o baixo 
percentual ou a não utilização de recursos repassados  no ano de 2011, com a 
justificativa do gestor da época  de que os serviços não sofreram descontinuidade por ter 
utilizado recursos próprios do Município. Ao mesmo tempo, o CMAS avaliou que não 
houve melhoria na qualidade dos serviços, apenas na quantidade. Nos 8 (oito) itens do 
formulario as respostas discordantes do CMAS devem ser explicadas, mas o Conselho 
tem a preocupação quanto aos prejuízos que podem trazer à população do município, ao 
mesmo tempo em que deve analisar e avaliar a execução financeira dos recursos de 
maneira responsável. Existe por parte das comissões recomendação de não aprovação 
das contas. Marta Fernandes, atual Diretora do DEGAF – Departamento de Gestão 
Administrativa e Financeira da SETRAC, além do Secretário atual, Jorge Maia e as 



 Diretoras dos Departamento de Proteção Social Básica e Especial, presentes na reunião, 
mencionaram também esta preocupação. Rosane Cross, diretora do DEPSE, 
representante suplente da SETRAC no Conselho, diz que se deve buscar uma saída 
jurídica que não comprometa os conselheiros. Eliane propôs que as comissões se 
reunissem no dia 25, segunda-feira, pois o prazo para encaminhar por meio eletrônico as 
pendências do Demonstrativo do MDS referente ao exercício de 2011 é o de 1º de 
março próximo. Houve concordância do plenário e Eliane pediu uma inversão nos dois 
próximos itens da pauta, deixando o item relativo à SETRAC – Gestão e Recursos 
Humanos para o final, o que foi acatado pelo plenário. Ela, então, falou das informações 
que devem ser registradas no CadSuas e o preenchimento eletrônico das entidades 
inscritas no CMAS, cujo prazo é 31 de março. Informou também sobre a IX 
Conferência de Assistência Social, que deverá ser realizada até 9 de agosto, destacando 
as deliberações da última Conferência quanto aos cargos de direção e coordenação de 
programas e serviços da assistência social; da nova NOB-SUAS, conforme Resolução 
do CNAS de 12/12/2012 e os critérios sugeridos por Resolução do CEAS-RJ para os 
benefícios eventuais. Voltando ao item 4, o Secretário, Jorge da Silva Maia, fez uso da 
palavra, apresentando sua equipe e falando das dificuldades que vem encontrando pelo 
“desmando” da gestão anterior. Destacou a necessidade de recadastramento do aluguel 
social do Estado; a avaliação do valor da per capita utilizada nos convênios, bem como 
o nº de vagas estabelecido. Informou sobre sua participação na teleconferência com o 
tema  “Crack, é possível vencer”, ressaltando o interesse manifestado pelo Prefeito em 
aderir ao Programa. Terminou agradecendo a todos e, em especial, à presidente do 
Conselho, com quem se comprometeu a trabalhar em conjunto na busca do melhor para 
a cidade. Disse que até o final do mês deverá ter indicado a secretária executivas do 
CMAS. Encerrando a reunião, Eliane relembrou a reunião das comissões, tendo sido a 
mesma agendada para segunda-feira, dia 25, às 15h. Quanto à Mesa Diretora do 
Conselho, o secretário da SETRAC disse que reunirá os conselheiros representantes do 
Poder Público para sua recomposição. O assunto será item de pauta da próxima reunião 
ordinária. Petrópolis, 22 de fevereiro de 2013. Rosane Cross – secretária ad hoc. 
 


